

電線電纜業

銅價變動先上後下

銅約佔了該業總成本的 80% 左右，因此銅價的變動會直接影響業者的營運成本。去年銅價在國際市場上節節攀升，一反前年下跌之趨勢。自去年第二季以後市場需求強勁，由於庫存不足，供應緊迫，智利、秘魯等產銅國以及北美煉銅廠訂單皆告滿檔，76 年十二月份的銅期貨價每磅已達 1 美元左右，與 75 年平均價格每磅 60 美分相差甚多。

短期來看，由於世界性銅原料供給緊迫、需求暢旺，且因利率下降、美元匯率走低，日本和歐洲各國可以用較少之本國貨幣買進，加上台灣、韓國、香港等亞洲國家亦增加購買基本金屬。因此，預期國際銅價在短期內仍會繼續上揚，但長

期而言，銅市場之需求受世界性景氣榮枯影響很大，如果全球經濟景氣欠佳，則銅需求將會減少，並促使銅價下跌，故預計世界銅價在今年上半年走向高峯之後，下半年可能會因世界景氣變動的影響回軟並逐漸下跌。

各類產品仍續看好

去年度電線電纜業各類產品均呈正成長，且成長幅度頗為平均。用於電機工業的裸銅線、漆包線，因國內景氣的帶動，成長率在 20% 以上。電纜類亦受益於電力公司與電信局的補充庫存以及外銷市場的拓展，成長率也在 20% 以上。電線類則因國內營建業景氣頗佳，然因市場競爭較為激烈，成長幅度約達 15%。總觀今年該業的生產預估，由

去年電線電纜業成長相當快速，76 年 1 至 8 月的生產總值較去年同期增加了 22%，庫存量在第三季以後亦呈大幅降低之勢，主要廠商的開工率幾乎均呈滿載，但由於原料銅價格持續升揚等等因素的影響，產品平均價格亦上漲約達 20%。

綜觀 77 年度電線電纜業的景氣狀況，因國內公共建設正逐漸推動，營建業市場仍可維持熱絡，佔總需求 70% 的內銷市場可望持續成長，外銷市場部份，今年上半年或仍能延續去年的景氣而小幅成長，下半年則可能小幅回挫。預期今年上半年，該業仍可呈顯著之成長，下半年則成長幅度可能回緩，然全年仍可望較 76 年成長 10% 左右。

